

# 巅峰对决，通将石宇奇立下首功

## 国羽男队第11次捧起汤姆斯杯

晚报讯 “这几场球打下来，感觉状态也是一场比一场好，整个人都放开了！”昨晚，南通籍羽毛球运动员石宇奇领衔的中国羽毛球男队，在2024汤姆斯杯世界羽毛球男子团体锦标赛决赛中，以3:1的总比分，在成都高新体育中心击败强大的印尼队，夺得了本届赛事的冠军，第11次捧起了汤姆斯杯。

在这场决赛中，世界排名第2的石宇奇率先出场，对阵世界排名第7的金廷。第一局双方的比拼异常激烈，比分也一度接近，但在关键时刻石宇奇还是更胜一筹，以21:17拿下了第一局。获得第一局胜利后，石宇奇在第二局火力全开，轰出了一波15:1的冲击波。而印尼队的金廷则越打越急，进攻频频失误。最终石宇奇以21:6拿下第二局，获得第一场男单比赛胜利，为中国队顺利拿下一分，取得决赛的开门红，获胜后的石宇奇振臂仰天庆祝。



石宇奇在男子单打比赛中获胜后庆祝。 新华社发

第二场男双比赛，中国队的梁伟铿/王昶对阵印尼队的阿尔弗兰/阿里安托。本场比赛双方的发挥都相当出色，经过三局的苦战，中国组合以21:18、17:21、21:17击败了对手，为中国队拿下了第二分。

第三场比赛，中国队的李

诗沣对阵印尼队的乔纳坦。经过三局的比拼，李诗沣以16:21、21:15、17:21，输掉了比赛，印尼队扳回一分。

第四场比赛，中国队的何济霆/任翔宇对阵印尼队的菲克里/毛拉纳。经过比拼，任何组合以21:11、21:15获得胜利。 记者李波

## 时隔6年又一个6连胜—— 汤杯赛石宇奇再获全胜

“石宇奇又赢了！他在汤杯赛决赛上完胜印尼名将金廷，以全胜战绩结束了本届汤杯赛程。

2018年汤杯赛，担任第二单打的石宇奇取得6战全胜的辉煌战绩，为中国男羽夺得汤杯立下殊功。6年后的2024年汤杯赛，扮演第一单打的石宇奇又一次取得全胜，成为本届比赛最耀眼的单打明星。

6年前的石宇奇在赛场上表现出强劲的冲击力，成为中国男羽强有力的第一单打。前后6场比赛，他击败了包括乔纳坦、西本拳太在内的多名好手，成为那届汤杯赛中国男羽最令人放心的角色之一。石宇奇以出色的战绩助力中国男羽时隔6年夺回汤姆斯杯，他本人也因此跻身世界冠军行列。

2018年汤杯赛后几年，石宇奇经历了太多波折，曲折的历程足以编写成一部小说。

2019年夏，石宇奇在印尼公开赛上遭遇重伤，那次挫折差点让他无缘东京奥运会。东京奥运会不久，石宇奇在2021年汤杯赛半决赛时令人吃惊的弃权之举，让他付出禁赛近一年的惨重代价。重返国家队，石宇奇一度遭遇长时间无缘国际比赛单打冠军的尴尬。屡屡屈居亚军，让当年那个意气风发的超级新星成为“千年老二”的代名词。雪上加霜的是，在去年举行的杭州亚运会上，身为第一单打的石宇奇进入淘汰赛后连续3场尽墨，全无2018年汤杯赛每战必胜的豪情。

石宇奇怎么了？

关键时刻，国羽男单教练组以及顾问组对石宇奇进行了集体会诊，在一定程度上解决了他心理上的瓶颈，同时提升了

了他的体能。颇有针对性的会诊，让石宇奇短时间内焕然一新。去年年底的超级赛总决赛，他时隔多年再次击败当今羽坛第一人安赛龙；今年年初的印度公开赛，他打破一年多的国际比赛单打冠军荒。最近几个月，石宇奇在多站国际比赛中连续取得佳绩，世界排名回到5年前的第2位，而且世界排名分创造了个人新高。

值得一提的是，2018年至2019年，刚刚进入成年赛场的石宇奇打造了运动生涯的第一个辉煌期。以2018年为例，那年5月的汤杯赛，他在第二单打位置赢得6战全胜的战绩；那年8月，他喜获世锦赛亚军。时隔6年，石宇奇在汤杯赛场首次以第一单打身份轰出全胜纪录，这是否预示着他在8月间的巴黎奥运会上将迎来新突破？祝愿！

本报记者王全立

## 数说石宇奇显威汤杯赛

1. 本赛季南通运动员夺得的第1个世界冠军。

2. 石宇奇运动生涯第2次助力国羽夺得汤姆斯杯赛（世界羽毛球男子团体锦标赛）冠军。

3. 巴黎奥运周期，石宇奇第3次获得世界冠军荣誉。

4. 迄今为止，南通运动员先后4次夺得汤杯赛冠军，前两次均是名宿赵剑华所为。

5. 这是石宇奇运动生涯收获的第5个世界冠军。

7. 先后有7名南通运动员夺得过汤姆斯杯赛和尤伯杯赛（世界羽毛球女子团体锦标赛）冠军。

冠军，另6人是：吴健秋、赵剑华、葛菲、赵婷婷、成淑、马晋。

12.7名南通运动员先后12次夺得汤尤杯赛冠军。

15. 石宇奇先后参加了3届汤杯赛，取得14胜1负的出色战绩。

本报记者王全立

## 立夏至 但春天未完待续

天气渐热，本周最高气温27℃

### “小俞聊天气”

晚报讯 “五一”假期的尾声，阳光也按下了“暂停键”，随之而来的是厚厚的云层和不定时飘落的雨水。节后上班第一天，天气逐渐转好，但局部地区还可能会有阵雨叨扰，闷热感又要来了。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，预计本周除6日和11日有两次弱降水过程外，其余时段以云系变化为主。具体预报：6日阴到多云，局部有阵雨，早晨前后局部有雾；7日多云有时阴；8日~10日多云；11日多云到阴，局部有阵雨或雷雨；12日多云转阴。

昨天，我们迎来了立夏节气，这也是夏季的第一个节气。立夏之后，气温迅速升高，雷雨明显增多，农作物进入生长旺季。不过，立夏并不代表入夏，按照气象学的标准，连续5天滑动平均

气温大于或者等于22℃，才算真正进入气象意义上的夏天。以南通为例，近30年平均入夏日期要到5月29日，去年5月26日~27日全市各地陆续进入夏季。

虽然气象意义上的夏天还需等一等，但这周的气温倒也还是蛮应景的，除周中气温略有下降外，其余时候都有些“初夏”的味道。本周平均气温19℃左右，较常年略偏高。其中，最高气温27℃左右，出现在11日和12日白天；最低气温10℃左右，出现在9日早晨。

【今明后三天天气预报】  
6日：阴到多云，局部有阵雨，早晨前后局部有雾，偏西风转偏东风4~5级阵风6级，气温15℃~26℃；7日：多云有时阴，东北风4级左右，气温14℃~26℃；8日：多云，东北风转东南风4~5级，气温11℃~21℃。

记者俞慧娟  
(合作单位：南通市气象局)

## “謇·行——南通博物馆研学” 特色非遗体验之旅结营 20名学员满载而归

晚报讯 “謇·行——南通博物馆研学”系列活动之“匠人·匠心——特色非遗体验之旅”昨天下午结营，20名学员从扬州满载而归。此行于3日下午从南通博物苑出发，赴扬州中国大运河博物馆、扬州博物馆&扬州中国雕版印刷博物馆开展为期3天的主题研学。此次研学颠覆了孩子们的想象，大家收获满满、乐不思归。

“謇·行——南通博物馆研学”系南通博物苑独家资源。参加研学的20个孩子俨然成了VIP——馆长公开课，特邀优秀小小讲解员解读“张謇故居复原陈列暨张謇生平业绩展”，两名老师分别上“中国早期现代化的先驱——张謇”智慧课堂和“经纬天地——棉纺织艺术工坊系列课程/布下生花”两节特色课。孩子们在别开生面的

博物馆课堂领悟“行走博物馆，读懂一座城”“天生栋梁姿，生在种花家”“闲居非吾志，甘心赴国忧”“不由经纬力，安有卷舒劲”。

此次研学秉承张謇博物思想，坚持多学科融合式教育的理念，运用多课题探究式学习的方法，植入多场景沉浸式体验的模式，力求将孩子们的学习成果多渠道全方位转化。研学导师来自博物馆和学校两大专业机构。诗化的课程设计环环相扣、层层递进、步步升华，使课程体系更丰满，成为一堂大思政课。

此次研学由南通博物苑、南通文旅集团、南通报业传媒集团联手发力，南通博物苑馆长随行，报业集团专业摄影全程跟拍，文旅集团后勤保障有力，学生安心，家长放心。

通讯员彭春梅